

乡村振兴进行时

陇县峪头村一村民

驯化野生百蕊草 带领乡亲闯富路

本报讯(记者 马庆昆)陇县东风镇峪头村村民陈俊义,经过对中草药百蕊草长达7年时间的试种,实现了百蕊草从野生到人工种植的目标,亩产值达1万多元。近日,百蕊草到了收获期,吸引了县上的农技人员和省内外中草药采购商前来参观学习。

百蕊草在陇县也叫麦黄

草、小米草,草本,具有清热解毒等功效,常见于山野间,生长期为两年。2017年,陈俊义了解到百蕊草是使用较为广泛的中药材,很受市场欢迎,价格也高,可全国还没有大规模人工种植的先例,便产生了试种的想法。为了解百蕊草的生长习性,陈俊义无数次跑到山里观察它的习性,并采集种子在自家院

子里试种,仔细记录其生长情况。百蕊草成功出苗后,陈俊义逐渐尝试将其移栽到农田。至2022年,陈俊义种植的百蕊草已达到了50亩,长势良好。2023年,他又种植了70多亩。

“最初一亩地只能收几公斤干草,经过7年试种,现在每亩能收获干草80多公斤,每公斤卖到120元左右,

再加上出售草籽的收益,每亩地产值有一万多元。”5月16日,陈俊义带领村民在地里采收百蕊草,还详细解答县上农技人员和来自甘肃省、河南省、千阳县等地采购商和学习者提出的问题。据了解,试种成功后,陈俊义打算继续扩大种植面积,带领愿意种植百蕊草的村民共同致富。

太白县梁家山村

2000余株月季扮靓家园



本报讯(记者 罗锐)近期,太白县鹦鸽镇梁家山村抢抓绿化补种黄金期,在村庄道路、房前屋后和街头巷尾等边角区域栽种2000余株月季花,扮靓村容的同时为发展乡村旅游打好基础。

“村里大街小巷都栽植了月季花,户户门前有红花绿叶,让人感到心情愉悦,外地朋友来了都夸村子美得很。”梁

家山村村民刘东义高兴地说。据了解,太白县作为全国知名的旅游度假和运动休闲目的地,吸引了大批游客,也带火了乡村游。梁家山村地处秦岭大山,自然环境秀美。今年以来,村上持续推进人居环境综合整治,在村道积极开展绿植补种行动,栽种藤本月季2000余株,播撒雏菊、草籽3.7亩。最近,月季花到了盛花期,浓密的花朵挤满了枝头,扮靓了村庄(见左图),在巍峨秦岭的映衬下,山村显得格外整洁美丽。

当好东道主 办好门球赛

2024年全国门球锦标赛暨第八届亚洲门球锦标赛选拔赛在凤县开赛

本报讯(刘小祥)5月17日,“我要上全运”2024年全国门球锦标赛暨第八届亚洲门球锦标赛选拔赛在凤县开赛,国家体育总局器材装备中心主任、中国门球协会主席于建勇,省体育局副局长张王平参加开幕式,市委常委、副市长刘宏阳致辞。

本次赛事由中国门球协会、陕西省体育局、宝鸡市人民政府主办,比赛为期4天,赛制采用五人制团体进行比赛,共有来自全国29个省、自治区、直辖市的121支代表队817名运动员参赛。此次预选赛是门球正式入围

2025年第十五届全国运动会后最高规格、最大规模的门球赛事,也是一次全民健身的体育盛会。

刘宏阳在致辞中说,近年来,我市积极落实国家全民健身发展战略,大力实施健身设施补短板工程,加快构建更高层次的全民健身公共服务体系,群众体育事业蓬勃发展,全民健身蔚然成风。他要求凤县要当好东道主,努力将比赛办成一场有特色、高水平、文明安全的体育盛会。

市人大常委会副主任宁怀彬、市政协副主席张新科参加选拔赛开幕式。

享受竞技乐趣 领略秀美风光

“九成宫杯”麟游夏季半程马拉松6月16日开赛

本报讯(记者 巨侃)5月17日上午,记者从在西安召开的新闻发布会上获悉,2024“九成宫杯”陕西宝鸡·麟游夏季半程马拉松赛将于6月16日开赛。

据了解,本届半程马拉松赛事以“新麟游·跑夏去”为主题,设有男子、女子半程马拉松,欢乐跑和亲子跑三大组别,其中半程马拉松的距离为21.0975公里,欢乐跑和亲子跑分别为5公里和2.5公里。本次赛道途经麟游九成宫景区、青莲山公园、西海苑等多处历史人文景观,选手在比赛中不仅能享受竞技的乐趣,还能领略沿途秀美的自然风光。

预计本次赛事将吸引5000名跑者参加,其中半程马拉松选手3000人,欢乐跑和

亲子跑选手2000人。赛事组委会表示,将以“跑友满意、群众满意”为目标,力争将本次马拉松赛办成一场国内典型赛事案例。组委会还安排开赛前一天及开赛当天早上6时至6时20分,在宝鸡市体育场为参赛选手提供摆渡服务。同时,全县将为外省市的半程马拉松选手提供600个免费床位,采用出签后申报制方式,先报先得。

2024“麟游半马”的报名工作于5月17日12时正式启动,5月20日12时截止。参赛选手可关注“智慧通”微信公众号(ID: ZSTONG-SN),或搜索“智慧通”小程序进行比赛报名。报名成功的跑友于6月13日至15日领取参赛包。

加快建设高技能人才队伍

西凤集团第八届基酒生产技能大赛暨师带徒活动启动

赛在高技能人才队伍建设中的快速通道作用,西凤集团不断探索竞赛形式,经过前期各生产车间的选拔,共有110名表现突出的一线职工入选大赛名单,他们将围绕装甬操作、打花查看酒度、判断酒醅水分、翻曲操作4个竞赛项目进行多轮劳动竞

赛,展示自身匠心技艺,最终决出优胜者。通过竞赛,深入实施营销、品牌、品质、文化等七方面改革转型发展,全方位提升企业核心竞争力,将西凤酒技能大赛打造成为行业领先、全国一流的竞赛品牌,将西凤职工队伍锻造成为奋力谱写宝鸡高质量发展

新篇章的主力军。

当天还举行了“匠心传承、筑梦西凤”师带徒拜师仪式。19名徒弟在大家的见证下,向各自的师傅行拜师礼、敬“连心酒”,师傅向徒弟赠送《西凤酒文化瑰宝》,并共同背诵《弟子表》,正式结为师徒。

学党纪悟思想 守纪律建新功

天台山管委会开展党纪学习教育培训会



本报讯(王泽坤)5月16日,宝鸡天台山管委会组织开展党纪学习教育培训会(见上图),认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》的难点与重点,增强党员干部参与党纪学习教育的思想自觉与行动自觉。

此次授课从“学习党纪,遵守规矩;学习法律,坚守底线;不忘初心,从严治党;家教家风,子女成才”四个方面讲授,同时结合天台山管委会工作实际,通过翔实的图文资料、具体案例及现场答题互动等形式,结合习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神以及《中国共产党纪律处分条例》等进行深入浅出的讲授,引导参会人员对党纪学习教

育入脑入心,自觉养成自重自省的良好习惯。

会议强调,党纪是管党治党的“戒尺”,是党员干部约束自身行为的标准和遵循。要进一步提高政治站位,深化思想认识,把学习好、宣传好和贯彻好新修订的《条例》作为今后的重要政治任务。要进一步加强自我约束,强化纪律意识。要检视整改务求实效,党员干部要实事求是查摆自身不足,切实抓好整改落实,努力推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

当天,天台山管委会系统全体党员干部及下属各单位班(组)长共120余人参加培训。

党纪学习教育

“器聚”渭滨 智感未来

渭滨举办网络媒体科技行宣传活动



在加快培育发展新质生产力、研发新产品等方面的情况进行深入了解。

媒体观察团成员纷纷表

示,要借助融媒体多元宣传,深入挖掘产业建设故事,多角度、全方位呈现渭滨区在推动传感器产业高质量发展中的

韧性和活力,帮助社会各界深切感受我市高技术产业发展、科技成果转化和传感器产业链提升取得的显著成效。

我市举办“就业指导进校园”活动——

促进大学生高质量就业

本报讯(记者 马庆昆)5月15日,市公共就业和人才服务中心在宝鸡文理学院和陕西机电职业学院举办“就业指导进校园”活动,邀请省内专家为即将毕业的高校学

子进行精准的就业指导。

本次活动以讲座的形式进行,两所学校的多功能厅内座无虚席。全国大学生职业生涯规划与就业指导专家、陕西省省级创新创业导师罗晓婷

以《新发展阶段大学生就业形势及对策》为题,从新发展阶段我国面临的机遇与挑战、新发展阶段大学生所面临的就业形势、新发展阶段大学生就业问题破解之策三个方面进

行讲解,让广大学生了解当下就业形势,转变就业观念,找准自身定位,增强才干,帮助他们明确职业方向,提升就业竞争力。

据了解,为积极响应国家促进大学生高质量就业号召,我市除继续举办就业讲座进高校活动外,还将举办大学生校招、就业政策宣讲、职业培训等多种服务活动。

(上接第一版)表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。